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１．新設組織の入学定員設定の考え方及び定員を充足する見込みについて 

①学生確保の見通しの調査結果（獣医学部を新設する岩手大学のみ実施）

岩手大学獣医学部の設置を含む学部再編計画について北東北３県及び宮城県の高

校２年生を対象に、令和５年 10 月 31 日（火）〜11 月 30 日（木）の期間において郵送によ

って実施した。調査は外部機関に委託して行った。調査対象高等学校は、岩手県 18 校、

青森県６校、宮城県４校及び秋田県２校の計 30 校である。これは、公立高等学校を中心

に過去の志願状況・出願実績の高い高等学校を抽出したものである。調査対象件数は、

約 7,000 名となった。（別紙１） 

調査の結果、26 校(5,021 名)から回答があり、岩手大学獣医学部については、国立大

学進学希望者かつ、共同獣医学科を第一志望とした回答が 59 名となり、設定した定員の

約２倍となったことから、共同獣医学科の定員 30 名は適当であると考える。 

②中長期的な 18 歳人口の全国的、地域的動向

文部科学省による試算（18 歳人口及び高等教育機関への入学者・進学率等の推移：

https://www.mext.go.jp/content/20201209-mxt_daigakuc02-100014554_2.pdf）では、令

和７年度の 109 万人から令和 17 年度には 98 万人に減少するとされている。

一方、岩手大学農学部共同獣医学科の過去５年間の志願倍率は前期日程だけでも

3.3 倍から 5.3 倍で推移しており十分な志願者を確保している。（表１－１） 

また、東京農工大学農学部共同獣医学科の過去５年間の志願倍率は、前期日程だけ

でも 4.7 倍から 5.7 倍で推移しており十分な志願者を確保している。（表１－２） 

18 歳人口の減少による受験倍率の低下は避けられないが、それを考慮しても獣医学教

育に対する十分な志願ニーズがあり、改組後も安定して学生を確保することが可能であ

る。 
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表１－１：岩手大学農学部共同獣医学科の志願者状況 

試験区分 項目 H31 R2 R3 R4 R5 

前期 

募集定員 23 23 22 22 20 

志願者数 123 82 73 100 95 

志願倍率 5.3 3.6 3.3 4.5 4.8 

後期 

募集定員 4 4 3 3 ― 

志願者数 101 33 33 38 ― 

志願倍率 25.3 8.3 11.0 12.7 ― 

推薦型 

総合型 

募集定員 3 3 5 5 10 

志願者数 22 12 40 46 56 

志願倍率 7.3 4.0 8.0 9.2 5.6 

募集定員計 30 30 30 30 30 

入学者計 34 32 34 33 33 

定員充足率 1.13 1.07 1.13 1.10 1.10 

※R3 年度以降は、推薦型選抜から総合型選抜 II に移行。いずれも 2 段階選抜を実施。

表１－２：東京農工大学農学部共同獣医学科の志願者状況 

試験区分 項目 H31 R2 R3 R4 R5 

前期 

募集定員 25 25 25 25 25 

志願者数 142 122 139 118 132 

志願倍率 5.7 4.9 5.6 4.7 5.3 

後期 

募集定員 6 6 6 6 6 

志願者数 120 97 66 99 87 

志願倍率 20 16.2 11 16.5 14.5 

推薦型 

募集定員 4 4 4 4 4 

志願者数 57 42 53 45 53 

志願倍率 14.3 10.5 13.3 11.3 13.3 

募集定員計 35 35 35 35 35 

入学者計 39 38 39 39 39 

定員充足率 1.11 1.09 1.11 1.11 1.11 
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③競合校の状況分析（立地条件、養成人材、教育内容と方法の類似性と定員充足状況）

（獣医学部を新設する岩手大学のみ実施）

ア 競合校の選定理由と新規組織との比較分析、優位性

岩手大学獣医学部の競合校として本学と同じく東北圏内にある北里大学獣医学部獣

医学科（青森県十和田市）を選定した。選定理由としては、獣医学を修得すること、すな

わち卒業により獣医師国家試験の受験資格が得られるという学問分野の類似性、想定す

る学生募集地域（東日本を中心とした全国）という所在地の類似性を考慮した。 

本学の新設組織の入学定員は 30名であり、競合校の 120名と比較すると、圧倒的な少

人数教育が可能である。特に獣医学科における教育では、その必修カリキュラムに占め

る実習・演習の割合が多いため、少人数教育は学生に大きなメリットとなる。また、新設組

織の学生納付金 535,800 円（初年度は入学金 282,000 円が別途必要）は、競合校の学

生納付金 2,030,000 円（初年度は入学金 300,000 円が別途必要）に比べると、学生への

経済的なメリットも大きい。 

イ 競合校の入学志願動向等

北里大学獣医学部獣医学科の過去３年間の入学試験・受験者数、合格者数、入学者

数及び定員充足率を表２に示した。志願者数及び受験者数は安定しており、定員充足

率も順調に推移している。競合校は私立大学であり、新設組織とは入学試験日が異なる

ことから、志願者の奪い合いが生じることは無く、獣医師免許の取得を希望する志願者の

多くは、私立大学と国公立大学の両方に志願する傾向が強い。したがって、競合校にお

ける高い志願倍率と既設組織でのこれまでの実績から、新設組織においても十分に定

員を充足できると考えている。

表２：北里大学獣医学部獣医学科の入学試験結果の概略 

R3 

（2021） 

R4 

（2022） 

R5 

（2023） 

志願者数 1,882 2,012 2,077 

受験者数 1,807 1,947 2,010 

合格者数 474 420 430 

入学者数 131 131 131 

定員充足率 1.09 1.09 1.09 

※北里大学入試ガイド 2021-2023 からデータを引用した。
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ウ 学生納付金等の金額設定の理由

岩手大学獣医学部における学生納付金の額は、岩手大学の他の学部（人文社会科学

部、教育学部、理工学部、農学部）と同様に、「国立大学等の授業料その他の費用に関

する省令」に定める標準額と同額に設定する。

④既設組織の定員充足の状況

共同獣医学科は、そのカリキュラムに占める実習・演習の割合及び必修のカリキュラム

が多いため、施設・設備の容量の関係から、適正に獣医学教育の行える人数として入学

定員を設定している。平成 31 年から令和５年までの過去５年間の実績も志願倍率、定員

充足率ともに、問題ない数値で推移している。（表１－１、表１－２）

２．学生確保に向けた具体的な取組と見込まれる効果について 

①既設組織における取組とその目標

岩手大学農学部共同獣医学科では、将来の志願者になり得る高校生を対象に、本学

への志願及び受験につなげることを目的として、希望のあった高校に対して本学農学部教

員（獣医系教員）が訪問し、岩手大学における講義のイメージを掴んでもらうための模擬講

義を実施している。この取り組みは主として実際にキャンパスに足を運ぶことが難しい遠方

の高校生が主なターゲットとなっている。また、近隣の高校生、受験生及びその保護者に

対しては、毎年オープンキャンパスを開催し、キャンパス及び研究室を見学してもらい大学

進学のイメージを明確化してもらうとともに学部及び各コースの概要説明、入試説明を実

施し、志願者の獲得に向け努力している。

  東京農工大学農学部共同獣医学科においても、近隣の高校生、受験生及びその保護

者を対象としたオープンキャンパス及びキャンパスツアーを開催し、キャンパス、研究室、

農学部附属動物医療センター及び厩舎を見学してもらうとともに、学科教員による学科の

概要を説明している。またオープンキャンパスにおける説明会の動画を本学ウェブサイト

を通じて公開し、遠方に在住する高校生及び受験生にも本学科の概要を理解してもらう

ことで、さらなる志願者の確保に向けて努力している。

②新設組織における取組とその目標

新設組織においても基本的には同様の取り組みを展開する予定である。

③当該取組の実績の分析結果に基づく、新設組織での入学者の見込み数

これまでの志願倍率及び定員充足の状況から従前どおりの取り組みでも十分に志願者
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を確保できると考えている。

３．新設組織で養成する人材の社会的要請や人材需要の動向について 

①新設組織で養成する人材の全国的、地域的、社会的動向について

現在、産業動物臨床獣医師及び産業動物に関わる家畜衛生や公衆衛生分野におけ

る獣医師の不足は深刻化している。獣医師に対する社会的需給については、「獣医師の

需給に関する検討会報告書（農林水産省、平成 19 年５月）」において、産業動物診療の

獣医師数は約 600 名程度不足し、家畜衛生や公衆衛生分野における公務員獣医師数

は、その定員数に変化はないとしても、退職者数をカバーできない新規就業者数で推移

し、慢性的な要員不足に陥るとされており、獣医師の職域偏在化の是正が求められてい

る。さらに、口蹄疫対策検証委員会報告書（農林水産省、平成 22 年 11 月 24 日）におい

ては、産業動物に対する獣医学教育でその意義や魅力についての教育機会が少ないこ

と、大学での実習や卒後研修が不十分であることなどの教育システムの不備から獣医師

の職域偏在化が進んでおり、獣医学系大学における産業動物に関する実習の強化、研

修の強化などにより産業動物に関する獣医療体制を実効あるものとするように強化推進

すべきとの指摘がなされている。一方、伴侶動物の診療獣医師数は、ほぼ充足もしくは

やや過剰とされているものの、2010 年におけるイヌの飼育頭数は 1,277 万頭（推定値）、

ネコの飼育頭数は 1,088 万頭（推定値）を数え、年間診療回数は平均でイヌ 3.3 回、ネコ

2.0 回となっており、獣医療技術の高まりに伴うイヌ、ネコの高齢化、コンパニオンアニマ

ルとしてのイヌ、ネコに関する飼育者の高まりなど、基幹病院としての大学附属動物病院

の機能付与などによる、高度な先端的医療技術開発のニーズが高まってきている。 

上記の理由から、産業動物に関わる獣医師及び高度先端獣医療を担う獣医師の養成

は社会的要請であるといえる。 

②人材需要に関するアンケート調査等

過去５年間における獣医師国家試験合格率は、岩手大学では平均 91.4％、東京農工大

学では平均 92.2％となっている。（表３）また、就職実績は以下の通り（表４－１、表４－２）

であり、卒業生の多くが獣医師として活躍している。
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表３：過去５年間における獣医師国家試験の結果

H30 H31 R2 R3 R4 平均 

岩手大学 

受験者数 30 36 35 30 32 - 

合格者数 29 34 28 28 30 - 

合格率 96.7% 94.4% 80.0% 93.3% 93.8% 91.4% 

東京農工

大学 

受験者数 42 36 41 35 39 - 

合格者数 42 34 39 33 30 - 

合格率 100% 94.4% 95.1% 94.3% 76.9% 92.2% 

表４－１：過去５年間における岩手大学農学部共同獣医学科卒業生の就職状況 

進路 ＼ 卒業年度 H30 H31 R2 R3 R4 平均 

卒業生数 30 37 35 30 32 - 

公務員獣医師 14 12 7 7 8 - 

産業動物獣医師 5 8 5 5 7 - 

伴侶動物獣医師 8 11 14 8 11 - 

進学者 2 2 0 1 2 - 

企業 0 2 2 3 2 - 

その他 2 1 7 6 2 - 

獣医師就職率※ 96.4% 88.6% 74.3% 69.0% 86.7% 82.8% 

※進学者を除く卒業生の獣医師就職率

表４－２：過去５年間における東京農工大学農学部共同獣医学科卒業生の就職状況 

進路 ＼ 卒業年度 H30 H31 R2 R3 R4 平均 

卒業生数 40 36 37 30 35 - 

公務員獣医師 6 9 4 4 5 - 

産業動物獣医師 4 2 5 5 2 - 

伴侶動物獣医師 12 10 17 13 18 - 

進学者 1 3 2 2 1 - 

企業 11 7 5 6 8 - 

その他 6 5 4 0 1 - 

獣医師就職率※ 56.4% 63.6% 74.3% 78.6% 73.5% 68.6% 

※進学者を除く卒業生の獣医師就職率
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人材需要の社会的な動向等においても述べたが、産業動物臨床獣医師及び家畜衛生

や公衆衛生分野における獣医師は不足することが予想されている。農林水産省の獣医

師の需給に関する検討会報告書（平成 19 年５月）では、産業動物診療獣医師の供給は

常に需要を下回り、2040年には 1,000人程度の産業動物診療獣医師の不足が発生する

ものと推計されている。その原因は、獣医師の活動分野間の偏在であり、現状では新規

参入者の過半数が小動物診分野を活動分野として選択していることから、今後の新規参

入者の小動物診療分野への集中が進むものと予測されるためである。このようなことから、

家畜衛生分野、公衆衛生分野等の公務員獣医師の確保も今後さらに難しくなっていくも

のと考えられる。 

岩手大学では東北６県の自治体及び農業共済組合（NOSAI）、農学部附属動物医学

食品安全教育研究センター事業推進委員の所属機関を対象に令和２年に郵送によって

獣医師の需給に関するアンケート調査を実施した。調査は既設組織が所属する農学部

学部運営グループが行った。アンケートを送付した全 23 機関から回答が寄せられた。な

お、23 機関のうち獣医師を直接的に雇用するのは 21 機関であり、直接的な雇用関係

が無いのは２機関であった。 

所属機関及び関連団体の現在の産業動物獣医師（家畜衛生を含む）の需給状況につ

いて、23 機関のうち不足とする回答は 21 機関であり、いずれも獣医師を直接的に雇用

する機関であった。また、不足と回答した機関ではどのような対策を取っているのかの問

いに対しては、５機関（家畜保健衛生所のような公的機関）は、畜産職等を配置して業務

を補っているという回答であった。また、５機関では退職者（獣医師免許保持者）の臨時

雇用や嘱託雇用で対応している。直接的な対策を行っていない場合でも、大学訪問や

獣医学科学生の職場体験及び大学訪問による今後の獣医師確保対策、在職獣医師の

職場環境の改善策を講じているとの回答があった。 

以上のことから、岩手大学獣医学部で養成する人材は社会的に極めてニーズが高いと

考えられる。 
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岩手大学学部等設置申請用アンケート調査

2024年1月16日

【報告書】

国立大学法人岩手大学 御中

【別紙１】
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調査概要

調査目的 令和７年４月に予定される岩手大学理工学部・農学部改組及び獣医学部設置構想に関して高校生のニーズを把握する。

調査課題 各学部の募集人数に対して入学意思保有者がどの程度いるかを確認する。

調査手法 郵送調査

対象者条件

岩手大学への進学実績を有する岩手県内並びに青森県、秋田県、宮城県の高校に在籍する２年生

【岩手県】盛岡第二、盛岡第三、盛岡第四、盛岡北、花巻北、黒沢尻北、水沢、一関第一、大船渡、遠野、宮古、久慈、
釜石、不来方、福岡、盛岡市立、盛岡中央

【青森県】八戸、八戸北、八戸東、青森東

【宮城県】仙台第三、泉館山、古川

【秋田県】横手、大館鳳鳴

回収数 本調査：5,021ss

割付 なし

調査期間 2023年11月1日（水）～2023年11月29日（水）
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46.4
50.9

0.8 1.9

男性

女性

その他

無回答

回答者属性

38.7

53.3

6.0

2.0

文系コース

理系コース

コース選択無し

無回答

性別 所属コース

対象者全体：n=5,021

単位（％）
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化
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・
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を
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・
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・
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築
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学

等

を

含
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）

農

学

・

農

芸

化

学

・

農

業

経

済

学

（

食

品

科

学

等

を

含

む

）

生

物

（

生

命

科

学

等

を

含

む

）

林

学

・

林

産

学

獣

医

学

・

畜

産

学

水

産

学

そ

の

他

わ

か

ら

な

い

募

集

人

数

323 268 379 310 466 103 166 267 261 62 119 64 49 16

化学コース 114 55 40 29 41 15 10 28 31 3 4 4 6 2 60

数理・物理コース 53 99 37 23 43 9 11 6 8 2 2 3 5 3 30

材料科学コース 20 28 36 20 23 25 23 7 5 5 3 4 1 1 45

知能情報コース 24 25 55 64 118 11 11 15 10 4 3 4 5 1 60

クリエイティブ情報コース 16 20 52 55 100 14 16 6 9 4 4 2 5 2 60

電気電子・情報通信コース 27 20 68 90 91 15 18 10 8 3 3 4 3 2 62

機械知能航空コース 19 19 80 41 52 19 18 12 11 2 6 3 3 1 80

社会基盤・環境工学コース 13 9 31 23 31 10 60 13 11 5 5 5 2 1 63

農学コース 15 4 3 5 4 2 7 48 34 11 9 8 4 0 30

食品健康科学コース 13 7 3 2 5 2 7 41 27 5 4 4 8 2 20

分子生物機能学コース 16 5 2 2 3 2 2 38 46 9 11 6 3 0 25

分子生命医科学コース 18 5 1 1 2 1 1 26 38 6 10 4 9 0 26

革新農業コース 5 2 5 2 5 1 4 21 17 7 7 6 1 0 30

森林科学コース 10 4 5 4 6 3 3 24 19 22 6 9 3 0 40

動物科学コース 8 3 7 3 3 3 4 28 33 13 25 12 2 1 35

水産システム学コース 3 4 5 3 4 2 4 11 13 3 4 13 1 0 20

共同獣医学科 10 6 10 4 5 2 1 21 38 8 55 10 5 0 30

この中に受験希望はない 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Q8.第一～第三志

望以降の学科／

コース合算

　全　体

入学意思保有者（第一志望～第三志望合算）

単位（人）Q6．理系学部・学科等を志望する方にお聞きします。興味のある学問分野をお選びください。（○はいくつでも可）

n=希望進路が国立大学の理系学部で、第一～第三志望先に入学すると回答した方ベース

※黄色の箇所が【興味ある学問分野】と対応する【学科／コース】
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体
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・
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・
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・
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を
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・

農

芸

化
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・
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（

食

品

科

学

等

を

含

む

）

生

物

（
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命

科

学

等

を

含

む

）

林

学

・

林

産

学

獣

医

学

・

畜

産

学

水

産

学

そ

の

他

わ

か

ら

な

い

657 195 153 216 173 268 58 96 146 150 31 79 35 30 12

化学コース 75 71 20 23 12 17 7 1 15 19 1 1 2 2 1

数理・物理コース 84 37 79 27 15 27 7 8 1 2 - - - 4 3

材料科学コース 27 8 7 13 4 7 17 7 2 1 2 1 - - 1

知能情報コース 66 10 9 24 30 64 4 5 2 - - 1 - 1 1

クリエイティブ情報コース 52 6 6 18 21 50 1 8 2 3 1 1 - 4 1

電気電子・情報通信コース 67 13 5 36 54 48 5 4 - 1 1 - 1 2 2

機械知能航空コース 49 6 9 48 24 27 10 6 6 4 1 4 1 2 -

社会基盤・環境工学コース 55 5 4 18 10 18 6 50 5 4 1 1 2 1 -

農学コース 22 6 2 - - 1 - 2 22 12 2 2 1 1 -

食品健康科学コース 31 7 3 - - 2 - 3 27 17 1 1 1 3 2

分子生物機能学コース 19 7 2 1 1 2 1 1 15 19 3 3 - 1 -

分子生命医科学コース 18 7 2 - - 1 - - 6 16 - 2 - 4 -

革新農業コース 5 2 - 2 - 2 - 1 4 3 1 2 1 - -

森林科学コース 12 3 - - - - - - 9 5 9 1 4 1 -

動物科学コース 24 3 1 3 - 1 1 2 15 19 8 15 7 1 1

水産システム学コース 10 - 1 - 1 2 - 1 5 6 1 - 8 - -

共同獣医学科 48 8 3 5 2 1 1 - 12 24 3 44 7 3 -

この中に受験希望はない - - - - - - - - - - - - - - -

　全　体

Q8-1．第一志望

の学科／コース

入学意思保有者（第一志望）

単位（人）Q6．理系学部・学科等を志望する方にお聞きします。興味のある学問分野をお選びください。（○はいくつでも可））
n=希望進路が国立大学の理系学部で、第一志望を入学すると回答した方

※黄色の箇所が【興味ある学問分野】と対応する【学科／コース】
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入学意思保有者（第二志望）

Q6．理系学部・学科等を志望する方にお聞きします。興味のある学問分野をお選びください。（○はいくつでも可））
n=希望進路が国立大学の理系学部で、第二志望を入学すると回答した方
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・
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・
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の

他
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か
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な

い

297 81 73 106 89 133 28 49 76 72 18 26 16 14 3

化学コース 39 26 25 7 8 12 4 5 5 5 - - - 2 1

数理・物理コース 19 10 12 3 2 6 1 1 - 2 - - - - -

材料科学コース 15 3 10 8 3 2 2 9 1 - - - 1 - -

知能情報コース 44 7 9 21 22 39 3 2 4 4 1 - - 2 -

クリエイティブ情報コース 33 3 5 18 18 29 8 4 1 2 2 1 1 - -

電気電子・情報通信コース 36 6 5 17 21 26 3 9 3 1 - 1 - - -

機械知能航空コース 21 6 4 18 7 11 5 7 2 2 - - - 1 1

社会基盤・環境工学コース 11 4 2 8 5 4 2 6 2 2 1 1 2 1 1

農学コース 15 5 - - 1 - - 1 14 11 3 3 1 2 -

食品健康科学コース 11 1 1 1 - 2 - 2 6 4 - - 1 3 -

分子生物機能学コース 12 4 - - - - - - 9 12 1 2 2 - -

分子生命医科学コース 10 5 1 - - - - - 7 8 1 2 - 3 -

革新農業コース 9 - - 1 - 1 - - 9 6 3 1 2 - -

森林科学コース 5 1 - - - - - 1 4 4 5 2 - - -

動物科学コース 13 2 - 1 1 1 - 1 8 8 2 9 3 - -

水産システム学コース 5 1 - 4 1 1 1 2 1 1 - 1 2 - -

共同獣医学科 6 - - - 1 - - - 4 5 1 4 1 1 -

この中に受験希望はない - - - - - - - - - - - - - - -

　全　体

Q8-2．第二志望

の学科／コース

※黄色の箇所が【興味ある学問分野】と対応する【学科／コース】
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入学意思保有者（第三志望）

Q6．理系学部・学科等を志望する方にお聞きします。興味のある学問分野をお選びください。（○はいくつでも可））
n=希望進路が国立大学の理系学部で、第三志望を入学すると回答した方
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・
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な

い

148 47 42 57 48 65 17 21 45 39 13 14 13 5 1

化学コース 28 17 10 10 9 12 4 4 8 7 2 3 2 2 -

数理・物理コース 17 6 8 7 6 10 1 2 5 4 2 2 3 1 -

材料科学コース 28 9 11 15 13 14 6 7 4 4 3 2 3 1 -

知能情報コース 22 7 7 10 12 15 4 4 9 6 3 2 4 2 -

クリエイティブ情報コース 27 7 9 16 16 21 5 4 3 4 1 2 1 1 1

電気電子・情報通信コース 28 8 10 15 15 17 7 5 7 6 2 2 3 1 -

機械知能航空コース 25 7 6 14 10 14 4 5 4 5 1 2 2 - -

社会基盤・環境工学コース 21 4 3 5 8 9 2 4 6 5 3 3 1 - -

農学コース 18 4 2 3 4 3 2 4 12 11 6 4 6 1 -

食品健康科学コース 12 5 3 2 2 1 2 2 8 6 4 3 2 2 -

分子生物機能学コース 19 5 3 1 1 1 1 1 14 15 5 6 4 2 -

分子生命医科学コース 19 6 2 1 1 1 1 1 13 14 5 6 4 2 -

革新農業コース 11 3 2 2 2 2 1 3 8 8 3 4 3 1 -

森林科学コース 17 6 4 5 4 6 3 2 11 10 8 3 5 2 -

動物科学コース 12 3 2 3 2 1 2 1 5 6 3 1 2 1 -

水産システム学コース 9 2 3 1 1 1 1 1 5 6 2 3 3 1 -

共同獣医学科 14 2 3 5 1 4 1 1 5 9 4 7 2 1 -

この中に受験希望はない - - - - - - - - - - - - - - -

　全　体

Q8-3．第三志望

以降の学科／コー

ス

※黄色の箇所が【興味ある学問分野】と対応する【学科／コース】
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※報告書上のスコア等の表記方法

nが30未満は参考値として、グレーハッチングしています。

SA横帯グラフの数値（ラベル）は1%未満を非表示としております。ー学生確保（資料） ー10ー
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n

大学 専門学校 短期大学 就職 専門職大学 専門職短期大学 その他 無回答

5,021                    88.7                    9.5                    4.3                    3.8                    2.0                    0.6                    0.6                    2.0

男性 2,332                    91.7                    6.6                    2.5                    4.5                    1.5                    0.5                    0.8                    0.5

女性 2,554                    88.8                   12.4                    6.0                    3.2                    2.5                    0.6                    0.4                    0.2

その他 39                        97.4                   10.3                    7.7                    5.1                    5.1                    2.6                    2.6                      -

文系コース 1,945                    88.7                   10.0                    6.1                    4.8                    1.7                    0.6                    0.6                    0.3

理系コース 2,674                    95.8                    6.1                    3.0                    1.6                    2.1                    0.4                    0.6                    0.3

コース選択なし 300                      50.0                   39.0                    4.7                   18.0                    4.0                    1.3                    1.7                    0.7

文系コース男性 705                      90.5                    5.1                    2.4                    6.4                    1.0                    0.1                    1.0                    0.4

文系コース女性 1,218                    87.5                   13.0                    8.3                    4.0                    2.1                    0.9                    0.3                    0.2

文系コースその他 19                      100.0                    5.3                    5.3                      -                      -                      -                      -                      -

理系コース男性 1,434                    97.3                    3.6                    2.2                    1.9                    1.3                    0.6                    0.6                    0.4

理系コース女性 1,217                    94.2                    8.9                    3.9                    1.2                    2.8                    0.2                    0.5                    0.1

理系コースその他 20                        95.0                   15.0                   10.0                   10.0                   10.0                    5.0                    5.0                      -

コース選択なし男性 182                      52.2                   35.7                    4.9                   18.7                    4.9                    1.1                    2.2                    1.1

コース選択なし女性 117                      47.0                   43.6                    4.3                   17.1                    2.6                    1.7                    0.9                      -

コース選択なしその他 -                             -                      -                      -                      -                      -                      -                      -                      -

大学 4,454                  100.0                    4.3                    3.7                    1.1                    1.7                    0.4                    0.2                      -

その他大学（短期大学等） 300                      75.7                   26.0                   71.7                    4.7                   33.3                    9.3                    1.0                      -

専門学校・就職・その他 648                      36.3                   73.5                    9.3                   29.5                    6.0                    2.3                    4.8                      -

国公立 4,109                    99.1                    4.3                    4.3                    1.2                    2.0                    0.6                    0.2                      -

　国立 3,705                    99.6                    3.4                    3.5                    1.2                    1.5                    0.4                    0.2                      -

　公立 2,235                    98.5                    7.1                    7.1                    1.5                    3.4                    1.0                    0.4                      -

私立 1,037                    95.8                    8.4                    8.8                    1.2                    4.7                    1.4                    0.5                      -

※nが30未満の時は参考値

　全　体

性別

所属コース別

所属コース×

性別

希望進路別

大学設置区

分別

88.7

9.5
4.3 3.8 2.0 0.6 0.6 2.0

0%

20%

40%

60%

80%

100%

全 体

高校卒業後の希望進路

高校卒業後の希望進路は「大学」が89％で突出して高い。
所属コース別でみると、「大学」は全体と比べて『理系コース』で高い。

n=本調査回答者全員

単位（％）Q3．高校卒業後の希望進路をお選びください。（○はいくつでも可）

■・・・全体比10pt以上■・・・全体比5pt以上■・・・全体比5pt以下■・・・全体比10pt以下

※スコアは全体値で降順ソート
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n

国立 公立 私立 無回答

4,527  81.8 49.4 22.9 0.2

男性 2,151  86.7 42.5 19.8 0.1

女性 2,329  77.5 55.5 25.7 0.3

その他 38      76.3 63.2 18.4 2.6

文系コース 1,766  77.3 49.3 27.5 0.3

理系コース 2,586  87.2 49.8 17.5 0.2

コース選択なし 159    47.2 45.3 56.0 0.6

文系コース男性 642    82.1 41.6 25.1 0.2

文系コース女性 1,102  74.7 53.4 28.9 0.4

文系コースその他 19      68.4 68.4 26.3 -

理系コース男性 1,399  92.4 43.5 13.9 0.1

理系コース女性 1,166  81.1 57.1 21.8 0.2

理系コースその他 19      84.2 57.9 10.5 5.3

コース選択なし男性 100    41.0 35.0 63.0 1.0

コース選択なし女性 59      57.6 62.7 44.1 -

コース選択なしその他 -                                                      - -                                               - -

大学 4,454  82.9 49.4 22.3 0.2

その他大学（短期大学等） 300    59.0 74.3 43.7 1.0

専門学校・就職・その他 254    63.0 73.2 37.8 0.8

国公立 4,109  90.2 54.4 15.3 -

　国立 3,705  100.0 49.4 13.3 -

　公立 2,235  81.9 100.0 21.0 -

私立 1,037  47.5 45.2 100.0 -

※nが30未満の時は参考値

　全　体

性別

所属コース別

所属コース×

性別

希望進路別

大学設置区

分別

81.8

49.4

22.9

0.2

0%

20%

40%

60%

80%

100%

全 体

希望する大学の設置区分

希望する大学の設置区分は「国立」が82％で最も高く、その次に「公立」が49％で続いている。
所属コース別でみると、「国立」は『文系コース』と比べて『理系コース』で高い。

単位（％）Q4．希望する大学の設置区分をお選びください。（○はいくつでも可）

■・・・全体比10pt以上■・・・全体比5pt以上■・・・全体比5pt以下■・・・全体比10pt以下

※スコアは全体値で降順ソート

n=大学、短期大学、専門職大学、専門職短期大学進学希望者
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n

4,527 

男性 2,151 

女性 2,329 

その他 38      

文系コース 1,766 

理系コース 2,586 

コース選択なし 159    

文系コース男性 642    

文系コース女性 1,102 

文系コースその他 19      

理系コース男性 1,399 

理系コース女性 1,166 

理系コースその他 19      

コース選択なし男性 100    

コース選択なし女性 59      

コース選択なしその他 -        

大学 4,454 

その他大学（短期大学等） 300    

専門学校・就職・その他 254    

国公立 4,109 

　国立 3,705 

　公立 2,235 

私立 1,037 

※nが30未満の時は参考値

　全　体

性別

所属コース別

所属コース×

性別

希望進路別

大学設置区

分別

理系学部・学科等を志望

51.1

61.7

41.3

50.0

87.2

23.9

5.3

93.0

80.3

94.7

21.0

28.8

51.4

37.0

42.9

53.4

54.7

49.9

37.9

文系学部・学科等を志望

48.0

37.3

57.9

47.4

98.5

11.8

74.8

98.9

98.4

94.7

5.9

19.0

78.0

69.5

47.7

59.3

56.7

45.8

44.6

49.0

60.7

無回答

1.0

2.6

1.0

1.3

1.1

5.3

1.0

1.7

3.7

1.1

1.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

希望する学部・学科

希望する学部・学科は「理系学部・学科等を志望」が51％、「文系学部・学科等を志望」が48％と半々の結果となっている。
性別でみると、『男性』は「理系学部・学科等を志望」が高く、『女性』は「文系学部・学科等を志望」が高い。
大学設置区分別でみると、『私立』は「文系学部・学科等を志望」が高い。

単位（％）Q5．希望する学部・学科等をお選びください。（○はひとつだけ）
n=大学、短期大学、専門職大学、専門職短期大学進学希望者
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n

情報工学・知

能情報工学・

情報メディア

工学

化学 生物（生命

科学等を含

む）

機械工学

（機械知能

工学・航空工

学等を含

む）

数学・物理学 電気通信工

学

農学・農芸化

学・農業経済

学（食品科

学等を含

む）

土木建築工

学（社会環

境工学・都市

基盤工学等

を含む）

獣医学・畜産

学

金属工学

（機能材料

工学等を含

む）

水産学 林学・林産学 その他 わからない 　無回答

2,312  27.6 24.1 22.5 21.9 20.6 17.0 14.6 12.7 9.0 5.7 3.7 2.8 20.8 3.6 0.7

男性 1,328  40.1 26.8 14.9 33.4 27.2 26.1 10.5 15.4 4.9 8.5 3.8 2.9 12.0 3.4 0.5

女性 961    10.2 19.9 33.1 5.7 11.3 4.2 20.0 8.9 14.4 1.6 2.9 2.5 32.9 3.9 1.1

その他 19      31.6 47.4 21.1 42.1 31.6 31.6 36.8 21.1 26.3 21.1 26.3 10.5 21.1 5.3 -

文系コース 12      8.3 - 8.3 - 8.3 - 25.0 - 8.3 -               - - 50.0 8.3 -

理系コース 2,256  27.8 24.3 22.7 22.2 20.9 17.2 14.5 12.9 9.1 5.8 3.5 2.7 20.6 3.5 0.6

コース選択なし 38      15.8 18.4 21.1 13.2 7.9 7.9 21.1 5.3 5.3 2.6 10.5 10.5 23.7 7.9 7.9

文系コース男性 3        -               - 33.3 -               - - 33.3 -               - -               - - 66.7 -               -

文系コース女性 8        -               - -               - 12.5 - 12.5 - 12.5 -               - - 50.0 12.5 -

文系コースその他 1        100.0 -               - -               - - 100.0 -               - -               - -               - -               -

理系コース男性 1,301  40.4 26.9 14.7 33.7 27.6 26.3 10.3 15.5 4.9 8.6 3.6 2.7 11.9 3.2 0.3

理系コース女性 936    10.4 20.2 33.8 5.9 11.4 4.3 20.0 9.1 14.5 1.6 3.0 2.5 32.6 3.8 1.1

理系コースその他 18      27.8 50.0 22.2 44.4 33.3 33.3 33.3 22.2 27.8 22.2 27.8 11.1 22.2 5.6 -

コース選択なし男性 21      23.8 23.8 28.6 23.8 9.5 14.3 19.0 4.8 4.8 4.8 19.0 14.3 9.5 14.3 9.5

コース選択なし女性 17      5.9 11.8 11.8 - 5.9 - 23.5 5.9 5.9 -               - 5.9 41.2 - 5.9

コース選択なしその他 -                      - -               - -               - -               - -               - -               - -               - -               -

大学 2,290  27.8 24.3 22.3 22.1 20.7 17.1 14.5 12.8 9.0 5.8 3.7 2.8 20.5 3.6 0.7

その他大学（短期大学等） 111    29.7 18.0 30.6 17.1 11.7 18.9 22.5 12.6 11.7 8.1 4.5 8.1 25.2 3.6 -

専門学校・就職・その他 109    28.4 11.0 34.9 20.2 11.9 12.8 23.9 8.3 12.8 8.3 3.7 10.1 25.7 5.5 -

国公立 2,193  28.5 24.6 22.4 22.6 21.3 17.6 15.0 13.2 8.8 5.9 3.8 2.9 20.2 3.2 0.5

　国立 2,025  29.9 25.9 21.3 23.9 22.6 18.8 15.0 13.6 8.9 6.4 4.0 3.0 19.3 3.2 0.5

　公立 1,115  29.3 21.3 25.8 21.7 17.7 17.0 16.5 13.9 8.2 5.2 3.9 3.8 22.7 3.5 0.5

私立 393    18.1 15.8 26.0 14.8 13.0 13.2 9.9 9.7 9.2 2.8 4.1 2.0 30.8 6.9 2.0

※nが30未満の時は参考値

　全　体

性別

所属コース別

所属コース×

性別

希望進路別

大学設置区

分別

27.6

24.1
22.5 21.9 20.6

17.0
14.6

12.7

9.0

5.7
3.7 2.8

20.8

3.6
0.7

0%

5%

10%

15%

20%

25%

30%
全 体

興味がある学問分野（理系）

理系志望者の興味がある学問分野は「情報工学・知能情報工学・情報メディア工学」が28％と最も高く、その次に「化学」が24％で続く。
性別でみると、『男性』は理工学部に関わる分野、『女性』は農学部に関わる分野が高い傾向にある。

n=理系学部・学科等の大学志望者

単位（％）Q6．理系学部・学科等を志望する方にお聞きします。興味のある学問分野をお選びください。（○はいくつでも可）

■・・・全体比10pt以上■・・・全体比5pt以上■・・・全体比5pt以下■・・・全体比10pt以下

※スコアは全体値で降順ソート
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n

魅力を感じる

計

魅力を感じな

い計

＜理工学部：理工学科＞化学コース 2,312 61.5 37.5 

＜理工学部：理工学科＞クリエイティブ情報コース 2,312 52.3 46.5 

＜理工学部：理工学科＞知能情報コース 2,312 51.4 47.4 

＜理工学部：理工学科＞数理・物理コース 2,312 50.7 48.0 

＜農学部：生命科学科＞分子生命医科学コース 2,312 50.3 48.5 

＜理工学部：理工学科＞電気電子・情報通信コース 2,312 50.1 48.4 

＜農学部：生命科学科＞分子生物機能学コース 2,312 46.4 52.4 

＜農学部：食料農学科＞食品健康科学コース 2,312 45.2 53.6 

＜農学部：動物科学・水産科学科＞動物科学コース 2,312 44.1 54.7 

＜理工学部：理工学科＞機械知能航空コース 2,312 43.8 54.8 

＜農学部：食料農学科＞農学コース 2,312 43.7 55.2 

＜獣医学部＞共同獣医学科 2,312 43.4 55.3 

＜理工学部：理工学科＞材料科学コース 2,312 42.9 55.4 

＜理工学部：理工学科＞社会基盤・環境工学コース 2,312 40.5 58.2 

＜農学部：地域環境科学科＞革新農業コース 2,312 34.2 64.4 

＜農学部：地域環境科学科＞森林科学コース 2,312 33.0 65.5 

＜農学部：動物科学・水産科学科＞水産システム学コース 2,312 31.4 67.3 

※nが30未満の時は参考値 魅力を感じる計：「とても魅力を感じる」+「ある程度魅力を感じる」

魅力を感じない計：「全く魅力を感じない」+「あまり魅力を感じない」

とても魅力を感じる

16.7

17.3

16.0

13.8

14.2

13.8

11.2

12.7

11.5

11.5

10.3

12.2

8.6

9.2

6.6

6.7

5.5

ある程度魅力を感じる

44.8

35.0

35.3

36.9

36.1

36.3

35.1

32.5

32.6

32.3

33.3

31.2

34.3

31.3

27.6

26.3

25.9

あまり魅力を感じない

28.2

33.0

34.0

35.7

30.6

33.9

33.8

33.9

33.7

37.6

35.4

33.6

40.7

40.7

40.5

42.0

42.5

全く魅力を感じない

9.3

13.5

13.4

12.3

17.9

14.6

18.6

19.7

21.0

17.2

19.9

21.7

14.7

17.5

23.9

23.5

24.8

無回答

1.0

1.2

1.3

1.3

1.2

1.5

1.2

1.2

1.2

1.4

1.1

1.3

1.8

1.3

1.4

1.4

1.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

学部・学科・コース別の魅力度①

学部・学科・コース別の魅力度は『化学コース』が62％最も高く、その次に『クリエイティブ情報コース』が52％で続く。
特に『化学コース』は「ある程度魅力に感じる」が他のコースと比べて高い。

単位（％）Q7．岩手大学理工学部・農学部・獣医学部の学部・学科・コースについてお聞きします。別冊リーフレット（学部改組・新設のお知らせ）を見ながらお答えください。以下の学部・学科・コースに対する
あなたの印象に最も近いものをお選びください。（当てはまる数字にそれぞれ○をつけてください。） n=理系学部・学科等の大学志望者

※スコアは魅力に感じる計で降順ソート
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n

＜理工学部：

理工学科＞化

学コース

＜理工学部：

理工学科＞ク

リエイティブ情

報コース

＜理工学部：

理工学科＞知

能情報コース

＜理工学部：

理工学科＞数

理・物理コース

＜農学部：生

命科学科＞分

子生命医科学

コース

＜理工学部：

理工学科＞電

気電子・情報

通信コース

＜農学部：生

命科学科＞分

子生物機能学

コース

＜農学部：食

料農学科＞食

品健康科学

コース

＜農学部：動

物科学・水産

科学科＞動物

科学コース

＜理工学部：

理工学科＞機

械知能航空

コース

＜農学部：食

料農学科＞農

学コース

＜獣医学部＞

共同獣医学科

＜理工学部：

理工学科＞材

料科学コース

＜理工学部：

理工学科＞社

会基盤・環境

工学コース

＜農学部：地

域環境科学科

＞革新農業

コース

＜農学部：地

域環境科学科

＞森林科学

コース

＜農学部：動

物科学・水産

科学科＞水産

システム学コー

ス

2,312              61.5             52.3             51.4             50.7             50.3             50.1             46.4             45.2             44.1             43.8             43.7             43.4             42.9             40.5             34.2             33.0             31.4

男性 1,328              64.0             62.0             61.1             58.7             40.2             64.0             39.7             34.1             37.0             51.8             37.3             33.1             49.2             44.4             32.5             31.3             29.1

女性 961                57.8             38.9             37.9             39.2             64.2             30.9             55.4             60.4             53.5             32.7             52.3             57.4             33.9             34.8             36.2             35.0             34.0

その他 19                  73.7             57.9             57.9             68.4             52.6             57.9             63.2             57.9             63.2             52.6             57.9             57.9             57.9             63.2             47.4             57.9             57.9

文系コース 12                  33.3             25.0             25.0             33.3             25.0             25.0             33.3             66.7             58.3             16.7             41.7             50.0             25.0             25.0             33.3             33.3             33.3

理系コース 2,256              61.7             52.7             51.7             50.9             50.7             50.5             46.7             45.3             44.2             44.2             43.8             43.5             43.1             40.8             34.2             33.1             31.5

コース選択なし 38                  55.3             39.5             42.1             42.1             39.5             31.6             34.2             36.8             36.8             28.9             36.8             39.5             36.8             31.6             26.3             31.6             28.9

文系コース男性 3                    33.3             33.3             33.3             33.3             33.3             33.3             66.7            100.0             66.7             33.3             66.7             66.7             33.3             33.3             33.3             33.3             33.3

文系コース女性 8                    37.5             12.5             12.5             37.5             25.0             12.5             25.0             62.5             50.0             12.5             25.0             50.0             25.0             12.5             37.5             25.0             25.0

文系コースその他 1         -            100.0            100.0  -  -            100.0  -  -            100.0  -            100.0  -  -            100.0  -            100.0            100.0

理系コース男性 1,301              64.1             62.4             61.3             58.9             40.3             64.3             39.6             33.9             36.8             52.1             37.0             32.7             49.2             44.5             32.3             31.2             29.0

理系コース女性 936                58.1             39.2             38.2             39.5             65.0             31.3             56.2             60.8             54.1             33.1             53.1             58.0             34.3             35.3             36.6             35.3             34.5

理系コースその他 18                  77.8             55.6             55.6             72.2             55.6             55.6             66.7             61.1             61.1             55.6             55.6             61.1             61.1             61.1             50.0             55.6             55.6

コース選択なし男性 21                  61.9             42.9             52.4             57.1             38.1             42.9             42.9             38.1             47.6             38.1             47.6             47.6             52.4             42.9             38.1             38.1             42.9

コース選択なし女性 17                  47.1             35.3             29.4             23.5             41.2             17.6             23.5             35.3             23.5             17.6             23.5             29.4             17.6             17.6             11.8             23.5             11.8

コース選択なしその他 -         -  -  -  -  -  -  -  -  -  -  -  -  -  -  -  -  -

大学 2,290              61.7             52.5             51.6             50.8             50.3             50.4             46.3             44.9             44.0             44.1             43.4             43.4             43.1             40.6             34.2             33.1             31.4

その他大学（短期大学等） 111                54.1             51.4             45.0             40.5             49.5             38.7             48.6             58.6             51.4             30.6             47.7             47.7             36.0             34.2             37.8             35.1             34.2

専門学校・就職・その他 109                50.5             47.7             43.1             31.2             46.8             38.5             44.0             50.5             51.4             33.9             47.7             44.0             29.4             32.1             26.6             24.8             22.9

国公立 2,193              62.3             53.1             52.5             51.5             50.0             51.3             46.2             45.3             44.0             44.6             43.9             43.1             43.8             41.4             34.4             33.2             31.6

　国立 2,025              64.1             54.2             54.0             52.8             49.8             52.6             46.3             44.1             43.5             46.3             43.6             42.6             44.7             42.2             35.0             33.9             31.8

　公立 1,115              57.8             53.1             51.8             45.5             51.8             49.7             46.5             50.1             45.4             43.0             45.4             43.9             41.6             39.9             35.7             33.9             32.3

私立 393                49.9             45.8             39.9             39.4             51.9             39.2             47.1             44.3             45.5             37.7             39.2             50.1             34.4             34.1             29.8             28.8             29.8

※nが30未満の時は参考値 ※スコアは「とても魅力に感じる」+「ある程度魅力に感じる」の合計

大学設置区

分別

　全　体

性別

所属コース別

所属コース×

性別

希望進路別

61.5

52.3 51.4 50.7 50.3 50.1
46.4 45.2 44.1 43.8 43.7 43.4 42.9 40.5

34.2 33.0 31.4

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%
全 体

学部・学科・コース別の魅力度②

学部・学科・コース別の魅力度を性別でみると、 『男性』は理工学部、『女性』は農学部が高い傾向にある。
また、『女性』では「共同獣医学科」も高い。
大学設置区分別でみると、「共同獣医学科」は『国公立』と比べて『私立』で高い。

単位（％）

■・・・全体比10pt以上■・・・全体比5pt以上■・・・全体比5pt以下■・・・全体比10pt以下

Q7．岩手大学理工学部・農学部・獣医学部の学部・学科・コースについてお聞きします。別冊リーフレット（学部改組・新設のお知らせ）を見ながらお答えください。以下の学部・学科・コースに対する
あなたの印象に最も近いものをお選びください。（当てはまる数字にそれぞれ○をつけてください。） n=理系学部・学科等の大学志望者

※スコアは全体値で降順ソート

ー学生確保（資料） ー16ー
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n

数理・

物理コー

ス

化学コー

ス

電気電

子・情

報通信

コース

知能情

報コース

クリエイ

ティブ情

報コース

社会基

盤・環

境工学

コース

機械知

能航空

コース

共同獣

医学科

食品健

康科学

コース

材料科

学コース

分子生

命医科

学コース

動物科

学コース

農学コー

ス

分子生

物機能

学コース

森林科

学コース

水産シ

ステム学

コース

革新農

業コース

この中に

受験希

望はな

い

無回答

2,312  6.5  6.3  5.3  4.5  4.2  4.1  3.8  3.0  2.9  1.9  1.9  1.6  1.5  1.5  0.8  0.6  0.4  44.2  6.4

男性 1,328  9.7  7.1  8.1  6.9  5.6  5.5  5.9  1.9  0.9  2.8  1.0  1.3  1.4  1.4  0.9  0.8  0.2  33.1  6.6

女性 961     2.2  5.0  1.6  1.2  2.3  2.1  0.6  4.3  5.7  0.6  3.0  2.0  1.4  1.7  0.5  0.3  0.6  59.6  6.1

その他 19              -  15.8         -         -  5.3  5.3  15.8  10.5         -         -         -  5.3  10.5         -         -         -         -  36.8         -

文系コース 12       8.3         -         -         -         -         -         -         -  8.3         -         -         -         -         -         -         -         -  75.0  8.3

理系コース 2,256  6.6  6.3  5.4  4.6  4.2  4.1  3.9  3.0  2.8  1.9  1.8  1.6  1.5  1.6  0.6  0.6  0.4  44.1  6.2

コース選択なし 38       2.6  7.9  2.6         -  7.9  2.6         -         -  5.3         -  5.3  2.6         -         -  7.9         -  2.6  39.5  13.2

文系コース男性 3                -         -         -         -         -         -         -         -         -         -         -         -         -         -         -         -         -  100.0         -

文系コース女性 8         12.5         -         -         -         -         -         -         -  12.5         -         -         -         -         -         -         -         -  62.5  12.5

文系コースその他 1                -         -         -         -         -         -         -         -         -         -         -         -         -         -         -         -         -  100.0         -

理系コース男性 1,301  9.9  7.1  8.1  7.0  5.6  5.5  6.0  1.9  0.8  2.8  0.9  1.2  1.5  1.5  0.8  0.8  0.2  33.0  6.4

理系コース女性 936     2.0  4.9  1.6  1.3  2.2  2.1  0.6  4.4  5.7  0.6  3.0  2.0  1.4  1.7  0.4  0.3  0.6  59.7  6.1

理系コースその他 18              -  16.7         -         -  5.6  5.6  16.7  11.1         -         -         -  5.6  11.1         -         -         -         -  33.3         -

コース選択なし男性 21              -  4.8  4.8         -  9.5  4.8         -         -  4.8         -  4.8  4.8         -         -  9.5         -  4.8  28.6  19.0

コース選択なし女性 17       5.9  11.8         -         -  5.9         -         -         -  5.9         -  5.9         -         -         -  5.9         -         -  52.9  5.9

コース選択なしその他 -                -         -         -         -         -         -         -         -         -         -         -         -         -         -         -         -         -         -         -

大学 2,290  6.6  6.3  5.4  4.5  4.3  4.1  3.8  3.0  2.9  1.9  1.9  1.6  1.5  1.5  0.8  0.6  0.4  43.9  6.4

その他大学（短期大学等） 111     2.7  8.1  2.7  3.6  8.1  1.8  5.4  1.8  2.7  2.7  1.8  2.7         -         -  1.8  0.9  0.9  46.8  5.4

専門学校・就職・その他 109     3.7  2.8  3.7  3.7  5.5  2.8  6.4  0.9  2.8  1.8  1.8  1.8  1.8         -  4.6         -         -  49.5  6.4

国公立 2,193  6.7  6.5  5.5  4.6  4.5  4.2  3.9  3.0  2.9  2.0  1.9  1.6  1.6  1.6  0.8  0.6  0.4  42.6  6.3

　国立 2,025  7.2  6.8  5.8  4.7  4.6  4.2  4.0  2.9  2.8  2.1  1.9  1.6  1.7  1.6  0.8  0.6  0.4  40.7  6.3

　公立 1,115  6.0  5.7  5.4  4.2  5.5  4.2  4.6  2.1  3.6  1.6  1.7  1.6  1.3  1.3  0.8  0.5  0.4  45.0  5.4

私立 393     3.6  4.1  3.8  2.5  2.8  2.0  3.1  3.3  3.1  0.5  1.8  1.5  0.5  1.3  1.0  0.8  0.3  61.8  5.6

※nが30未満の時は参考値

　全　体

性別

所属コース別

所属コース×

性別

希望進路別

大学設置区

分別

6.5 6.3 5.3 4.5 4.2 4.1 3.8 3.0 2.9 1.9 1.9 1.6 1.5 1.5 0.8 0.6 0.4

44.2

6.4

0%

10%

20%
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40%

50%
全 体

（単位

第一志望の学科／コース

第一志望の学科／コースは「数理・物理コース」が7％で最も高く、その次に「化学コース」が6％で続く。

単位（％）Q8．理工学部、農学部、獣医学部の各学科／コース（計１７学科等）への受験希望の有無 についてお聞きします。第一志望から第三志望をお選びください。なお、受験希望がない場合は
「18．この中に受験希望はない」をお選びください。（第一、第二志望はそれぞれひとつ、第三志望はいくつでも記入可）
Q8-1．第一志望

■・・・全体比10pt以上■・・・全体比5pt以上■・・・全体比5pt以下■・・・全体比10pt以下

n=理系学部・学科等の大学志望者

※スコアは全体値で降順ソート

ー学生確保（資料） ー17ー
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n

化学コー

ス

知能情

報コース

クリエイ

ティブ情

報コース

電気電

子・情報

通信コー

ス

数理・物

理コース

材料科

学コース

農学コー

ス

機械知

能航空

コース

動物科

学コース

分子生

物機能

学コース

分子生

命医科

学コース

食品健

康科学

コース

社会基

盤・環境

工学コー

ス

革新農

業コース

森林科

学コース

共同獣

医学科

水産シス

テム学

コース

この中に

受験希

望はない

無回答

2,312   6.6  6.3  5.4  4.7  4.4  3.2  2.9  2.8  2.4  2.2  2.0  1.9  1.5  1.3  1.0  0.8  0.5  44.2  8.0

男性 1,328   9.0  8.7  8.1  7.5  6.5  4.1  1.8  4.0  1.8  1.7  1.6  1.2  2.1  1.4  1.0  0.5  0.6  33.1  7.8

女性 961     3.3  2.8  1.7  0.9  1.5  1.8  4.5  1.1  3.2  2.9  2.5  2.9  0.5  1.0  0.9  1.2  0.2  59.6  8.3

その他 19       5.3  15.8  5.3         -  5.3  5.3         -         -  5.3         -  5.3         -  5.3  5.3         -         -         -  36.8  10.5

文系コース 12              -         -         -         -         -         -         -         -         -         -         -         -         -         -         -         -         -  75.0  25.0

理系コース 2,256   6.7  6.3  5.5  4.7  4.4  3.1  2.9  2.8  2.4  2.2  2.0  1.9  1.5  1.3  0.9  0.8  0.4  44.1  7.8

コース選択なし 38       2.6  5.3         -  5.3  5.3  5.3  2.6         -  5.3  5.3         -  2.6         -  2.6  2.6         -  2.6  39.5  15.8

文系コース男性 3                -         -         -         -         -         -         -         -         -         -         -         -         -         -         -         -         -  100.0         -

文系コース女性 8                -         -         -         -         -         -         -         -         -         -         -         -         -         -         -         -         -  62.5  37.5

文系コースその他 1                -         -         -         -         -         -         -         -         -         -         -         -         -         -         -         -         -  100.0         -

理系コース男性 1,301   9.1  8.8  8.2  7.4  6.5  4.2  1.8  4.1  1.8  1.7  1.6  1.2  2.2  1.4  0.9  0.5  0.5  33.1  7.7

理系コース女性 936     3.3  2.8  1.7  1.0  1.5  1.7  4.6  1.2  3.2  2.9  2.6  2.9  0.5  1.1  1.0  1.3  0.2  59.7  8.0

理系コースその他 18       5.6  16.7  5.6         -  5.6  5.6         -         -  5.6         -  5.6         -  5.6  5.6         -         -         -  33.3  11.1

コース選択なし男性 21              -  4.8         -  9.5  9.5  4.8  4.8         -  4.8  4.8         -         -         -  4.8  4.8         -  4.8  28.6  19.0

コース選択なし女性 17       5.9  5.9         -         -         -  5.9         -         -  5.9  5.9         -  5.9         -         -         -         -         -  52.9  11.8

コース選択なしその他 -                -         -         -         -         -         -         -         -         -         -         -         -         -         -         -         -         -         -         -

大学 2,290   6.7  6.3  5.4  4.7  4.4  3.2  2.8  2.8  2.4  2.3  2.0  1.9  1.5  1.4  1.0  0.8  0.5  44.0  8.1

その他大学（短期大学等） 111     1.8  6.3  5.4  5.4  2.7  4.5  6.3  0.9  3.6  3.6  2.7  2.7  0.9  0.9  1.8         -         -  46.8  6.3

専門学校・就職・その他 109     2.8  4.6  4.6  3.7  2.8  1.8  3.7  1.8  1.8  5.5  0.9  1.8  1.8  2.8  1.8  0.9         -  50.5  9.2

国公立 2,193   6.9  6.6  5.5  4.8  4.5  3.3  3.0  2.9  2.5  2.3  2.0  1.9  1.6  1.4  1.0  0.8  0.5  42.6  8.0

　国立 2,025   7.4  7.0  5.7  4.8  4.5  3.4  2.9  3.1  2.5  2.4  2.1  1.8  1.6  1.5  1.0  0.8  0.4  40.7  8.0

　公立 1,115   5.3  6.9  5.7  4.8  3.1  2.6  3.3  3.2  2.5  2.3  2.0  2.4  1.3  1.3  1.0  0.5  0.4  45.0  8.2

私立 393     2.8  4.1  3.3  3.3  1.8  2.0  2.3  1.5  3.3  2.0  2.0  1.8  0.5  1.5  0.5  0.8  0.8  61.8  8.1

※nが30未満の時は参考値

　全　体

性別

所属コース別

所属コース×

性別

希望進路別

大学設置区

分別

6.6 6.3 5.4 4.7 4.4 3.2 2.9 2.8 2.4 2.2 2.0 1.9 1.5 1.3 1.0 0.8 0.5

44.2

8.0

0%

10%

20%

30%

40%

50%
全 体

（単位

第二志望の学科／コース

第二志望の学科／コースは「化学コース」が7％で最も高く、その次に「知能情報コース」が6％で続く。

単位（％）Q8．理工学部、農学部、獣医学部の各学科／コース（計１７学科等）への受験希望の有無 についてお聞きします。第一志望から第三志望をお選びください。なお、受験希望がない場合は
「18．この中に受験希望はない」をお選びください。（第一、第二志望はそれぞれひとつ、第三志望はいくつでも記入可）
Q8-2．第二志望

■・・・全体比10pt以上■・・・全体比5pt以上■・・・全体比5pt以下■・・・全体比10pt以下

※スコアは全体値で降順ソート

n=理系学部・学科等の大学志望者

ー学生確保（資料） ー18ー
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n

電気電

子・情報

通信コー

ス

知能情

報コース

クリエイ

ティブ情

報コース

化学コー

ス

材料科

学コース

数理・物

理コース

機械知

能航空

コース

社会基

盤・環境

工学コー

ス

農学コー

ス

分子生

命医科

学コース

分子生

物機能

学コース

食品健

康科学

コース

動物科

学コース

共同獣

医学科

森林科

学コース

革新農

業コース

水産シス

テム学

コース

この中に

受験希

望はない

無回答

2,312   9.9  8.7  8.4  8.1  7.0  6.6  6.1  6.1  6.1  6.1  5.8  5.3  5.3  5.0  4.6  4.3  4.1  44.3  12.6

男性 1,328   14.4  12.0  12.0  9.9  10.0  8.8  8.3  8.1  6.6  6.5  6.3  5.6  5.7  5.5  6.0  5.3  5.0  33.2  15.1

女性 961     3.6  4.0  3.4  5.6  2.7  3.6  3.0  3.5  5.3  5.5  5.1  4.7  4.7  4.4  2.5  3.0  2.5  59.7  9.4

その他 19       15.8  10.5  10.5  10.5  10.5  5.3  5.3         -  5.3  5.3  5.3  15.8  5.3  5.3  10.5  5.3  15.8  36.8  5.3

文系コース 12              -         -         -         -         -         -         -         -         -         -         -         -         -         -         -         -         -  75.0  25.0

理系コース 2,256   10.1  8.9  8.5  8.2  7.0  6.8  6.1  6.2  6.1  6.1  5.9  5.3  5.3  5.0  4.7  4.3  4.1  44.2  12.6

コース選択なし 38       5.3         -         -  2.6  5.3         -  7.9  5.3  5.3  5.3  2.6  7.9  5.3  7.9         -  5.3  5.3  39.5  10.5

文系コース男性 3                -         -         -         -         -         -         -         -         -         -         -         -         -         -         -         -         -  100.0         -

文系コース女性 8                -         -         -         -         -         -         -         -         -         -         -         -         -         -         -         -         -  62.5  37.5

文系コースその他 1                -         -         -         -         -         -         -         -         -         -         -         -         -         -         -         -         -  100.0         -

理系コース男性 1,301   14.6  12.3  12.1  10.0  10.1  9.0  8.3  8.1  6.6  6.5  6.5  5.6  5.7  5.4  6.1  5.2  5.0  33.1  15.3

理系コース女性 936     3.6  4.1  3.5  5.8  2.7  3.7  3.0  3.6  5.4  5.6  5.1  4.7  4.8  4.5  2.6  3.1  2.6  59.8  9.1

理系コースその他 18       16.7  11.1  11.1  11.1  11.1  5.6  5.6         -  5.6  5.6  5.6  16.7  5.6  5.6  11.1  5.6  16.7  33.3  5.6

コース選択なし男性 21       4.8         -         -  4.8  4.8         -  9.5  9.5  9.5  4.8         -  9.5  9.5  14.3         -  9.5  9.5  28.6  9.5

コース選択なし女性 17       5.9         -         -         -  5.9         -  5.9         -         -  5.9  5.9  5.9         -         -         -         -         -  52.9  11.8

コース選択なしその他 -                -         -         -         -         -         -         -         -         -         -         -         -         -         -         -         -         -         -         -

大学 2,290   10.0  8.7  8.5  8.2  7.0  6.6  6.1  6.2  6.1  6.1  5.8  5.4  5.3  5.0  4.6  4.3  4.1  44.1  12.7

その他大学（短期大学等） 111     12.6  9.0  9.0  6.3  5.4  8.1  3.6  2.7  6.3  2.7  5.4  8.1  7.2  9.9  2.7  4.5  5.4  46.8  6.3

専門学校・就職・その他 109     11.0  11.0  11.0  7.3  5.5  4.6  4.6  4.6  5.5  9.2  6.4  7.3  11.0  9.2  4.6  7.3  6.4  50.5  9.2

国公立 2,193   10.3  8.9  8.6  8.2  7.1  6.7  6.2  6.2  6.1  6.2  5.8  5.4  5.4  5.1  4.7  4.3  4.1  42.7  12.8

　国立 2,025   10.7  9.3  9.1  8.6  7.2  7.0  6.5  6.4  6.2  6.4  6.0  5.3  5.5  5.2  4.8  4.4  4.2  40.8  13.1

　公立 1,115   10.9  9.7  8.8  7.4  7.9  6.5  5.2  6.5  5.9  5.7  6.0  5.5  5.1  5.5  4.8  4.4  3.9  45.1  11.5

私立 393     6.1  4.8  6.6  6.6  6.6  5.9  4.8  5.1  4.8  4.6  5.3  5.1  3.8  4.6  4.8  4.6  3.8  62.1  11.2

※nが30未満の時は参考値

　全　体

性別

所属コース別

所属コース×

性別

希望進路別

大学設置区

分別

9.9 8.7 8.4 8.1 7.0 6.6 6.1 6.1 6.1 6.1 5.8 5.3 5.3 5.0 4.6 4.3 4.1

44.3

12.6
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20%

30%
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第三志望の学科／コース

第三志望の学科／コースは「電気電子・情報コース」が10％で最も高く、その次に「知能情報コース」が9％で続く。
性別でみると、 「電気電子・情報通信」「クリエイティブ情報コース」は『男性』と比べて『女性』で低い。

単位（％）Q8．理工学部、農学部、獣医学部の各学科／コース（計１７学科等）への受験希望の有無 についてお聞きします。第一志望から第三志望をお選びください。なお、受験希望がない場合は
「18．この中に受験希望はない」をお選びください。（第一、第二志望はそれぞれひとつ、第三志望はいくつでも記入可）
Q8-3．第三志望

■・・・全体比10pt以上■・・・全体比5pt以上■・・・全体比5pt以下■・・・全体比10pt以下

※スコアは全体値で降順ソート

n=理系学部・学科等の大学志望者

ー学生確保（資料） ー19ー
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n

1,143  

男性 801    

女性 329    

その他 12      

文系コース 2        

理系コース 1,121  

コース選択なし 18      

文系コース男性 -        

文系コース女性 2        

文系コースその他 -        

理系コース男性 789    

理系コース女性 320    

理系コースその他 12      

コース選択なし男性 11      

コース選択なし女性 7        

コース選択なしその他 -        

大学 1,138  

その他大学（短期大学等） 53      

専門学校・就職・その他 48      

国公立 1,120  

　国立 1,074  

　公立 553    

私立 128    

※nが30未満の時は参考値

　全　体

性別

所属コース別

所属コース×

性別

希望進路別

大学設置区

分別

入学する

61.1

63.7

55.0

58.3

50.0

61.0

66.7

50.0

63.6

54.7

58.3

63.6

71.4

60.9

69.8

81.3

61.3

61.3

63.1

56.3

他の志望先が不合格だった場合には

入学する

33.2

30.6

39.5

41.7

50.0

33.4

27.8

50.0

30.5

40.0

41.7

36.4

14.3

33.4

30.2

16.7

33.1

33.4

32.2

34.4

入学しない

5.1

5.4

4.3

5.1

5.4

4.4

5.1

2.1

4.9

4.7

4.0

9.4

無回答

1.2

5.6

14.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

第一志望の入学意向

第一志望の入学意向は「入学する」が61％で最も高い。

n=理工学部、農学部、獣医学部の各学科／コース（計１７学科等）の第一志望者

単位（％）Q9．Q8で選択した第一志望、第二志望、及び第三志望以降へ合格した場合の入学希望の有無について教えてください。
Q9-1．第一志望に合格した場合
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n

1,103  

男性 784    

女性 308    

その他 10      

文系コース -        

理系コース 1,083  

コース選択なし 17      

文系コース男性 -        

文系コース女性 -        

文系コースその他 -        

理系コース男性 771    

理系コース女性 302    

理系コースその他 10      

コース選択なし男性 11      

コース選択なし女性 6        

コース選択なしその他 -        

大学 1,098  

その他大学（短期大学等） 52      

専門学校・就職・その他 44      

国公立 1,082  

　国立 1,037  

　公立 522    

私立 118    

※nが30未満の時は参考値

　全　体

性別

所属コース別

所属コース×

性別

希望進路別

大学設置区

分別

入学する

28.3

29.8

24.4

30.0

28.2

35.3

29.8

23.8

30.0

27.3

50.0

28.3

32.7

43.2

28.6

28.6

29.3

17.8

他の志望先が不合格だった場合には

入学する

61.7

60.7

64.6

60.0

61.9

58.8

60.6

65.2

60.0

72.7

33.3

61.7

63.5

52.3

61.6

61.9

62.3

67.8

入学しない

9.0

8.7

9.4

10.0

9.0

8.8

9.6

10.0

9.0

1.9

4.5

8.9

8.6

7.1

14.4

無回答

1.0

1.6

5.9

1.3

16.7

1.0

1.9

1.0

1.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

第二志望の入学意向

第二志望の入学意向は「他の志望先が不合格だった場合には入学する」が62％で最も高い。

単位（％）Q9．Q8で選択した第一志望、第二志望、及び第三志望以降へ合格した場合の入学希望の有無について教えてください。
Q9-2．第二志望に合格した場合 n=理工学部、農学部、獣医学部の各学科／コース（計１７学科等）の第二志望者
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n

995    

男性 686    

女性 297    

その他 11      

文系コース -        

理系コース 973    

コース選択なし 19      

文系コース男性 -        

文系コース女性 -        

文系コースその他 -        

理系コース男性 671    

理系コース女性 291    

理系コースその他 11      

コース選択なし男性 13      

コース選択なし女性 6        

コース選択なしその他 -        

大学 990    

その他大学（短期大学等） 52      

専門学校・就職・その他 44      

国公立 976    

　国立 932    

　公立 484    

私立 105    

※nが30未満の時は参考値

　全　体

性別

所属コース別

所属コース×

性別

希望進路別

大学設置区

分別

入学する

15.3

15.7

13.5

36.4

15.4

10.5

15.8

13.7

36.4

15.4

15.4

11.5

22.7

15.5

15.9

16.1

4.8

他の志望先が不合格だった場合には

入学する

64.9

64.9

66.3

36.4

64.6

84.2

64.5

66.0

36.4

84.6

83.3

64.7

71.2

65.9

64.8

64.8

65.1

70.5

入学しない

18.9

19.0

18.5

18.2

19.1

19.2

18.9

18.2

19.0

15.4

11.4

18.9

18.6

17.6

24.8

無回答

1.7

9.1

5.3

1.4

9.1

16.7

1.9

1.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

第三志望の入学意向

第三志望の入学意向は「他の志望先が不合格だった場合には入学する」が65％で最も高い。

単位（％）Q9．Q8で選択した第一志望、第二志望、及び第三志望以降へ合格した場合の入学希望の有無について教えてください。
Q9-3．第三志望以降に合格した場合 n=理工学部、農学部、獣医学部の各学科／コース（計１７学科等）の第三志望者
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n

心理学・

行動科学

教育学

（教員養

成）

経営学・

商学

（マーケ

ティング学

を含む）

経済学 法学・政

治学

社会学・

社会福祉

学

国際関係

学

外国語学 日本文学 看護学・

保健・福

祉学

美術・デザ

イン・芸術

学

哲学・倫

理・宗教

学

文化学 外国文学 音楽 スポーツ・

健康科学

観光学 言語学 史学・地

理学

家政学

（食物・

栄養学・

被服学・

児童学・

住居学を

含む）

情報学・メ

ディア学

日本語学 マスコミ学 環境学 その他 わからない 無回答

2,172         28.8        27.5        25.2        24.0        19.1        16.5        15.0        14.7        14.3        13.5        12.2        12.1        11.6        11.4        10.9        10.8        10.2         9.9         9.2         7.8         6.7         6.5         4.9         4.1         1.2         0.9         0.5

男性 802           20.6        27.3        35.7        38.0        28.1        16.0        11.0        10.3        13.8         4.9         7.6        10.6         9.7         9.5         9.2        16.8         7.2         5.2        12.6         2.1         7.0         5.6         3.9         4.7         0.6         1.5         1.0

女性 1,348         33.6        27.7        19.0        15.9        13.8        17.0        17.3        17.3        14.4        18.8        14.6        12.8        12.8        12.6        11.4         7.3        12.1        12.5         7.1        11.1         6.6         7.0         5.6         3.9         1.5         0.4         0.2

その他 18             44.4        16.7        16.7        11.1        22.2        11.1        22.2        22.2        22.2         5.6        38.9        22.2        11.1         5.6        44.4 -           -        22.2        16.7        11.1         5.6        11.1 -           -         5.6         5.6 -

文系コース 1,740         32.4        28.9        27.6        26.0        21.3        19.1        16.7        16.6        16.7         6.7        14.2        13.7        13.8        13.0        11.7         8.6        11.7        11.7        10.9         7.9         7.6         7.5         5.7         4.6         1.3         0.8         0.4

理系コース 304           11.8        23.7        12.5        13.5         7.6         3.6         7.2         5.3         2.6        50.3         3.6         4.9         2.0         3.6         6.9        15.1         3.0         2.0         1.3         7.6         2.6         1.3         1.3         2.3         0.7         0.3         0.3

コース選択なし 119           21.0        19.3        21.0        19.3        16.8        12.6        10.9        12.6         8.4        19.3         6.7         7.6         5.9         6.7        10.1        31.9         7.6         3.4         5.0         6.7         2.5         5.0         2.5         2.5         0.8         3.4         1.7

文系コース男性 635           21.9        27.7        38.6        40.5        30.6        18.7        12.1        11.5        16.9         2.2         8.5        11.7        12.0        11.2         9.6        12.9         8.3         6.1        15.0         2.0         7.2         6.5         4.4         5.4         0.8         1.3         0.8

文系コース女性 1,084         38.4        29.7        21.3        17.9        16.0        19.6        19.3        19.5        16.5         9.3        17.1        14.7        14.9        14.3        12.4         6.1        13.8        14.8         8.5        11.3         7.9         8.1         6.5         4.2         1.6         0.5         0.2

文系コースその他 18             44.4        16.7        16.7        11.1        22.2        11.1        22.2        22.2        22.2         5.6        38.9        22.2        11.1         5.6        44.4 -           -        22.2        16.7        11.1         5.6        11.1 -           -         5.6         5.6 -

理系コース男性 83             15.7        31.3        20.5        30.1        15.7         4.8         7.2         4.8         2.4        13.3         3.6         8.4         1.2         3.6         8.4        27.7         3.6         2.4         3.6         2.4         6.0         1.2         1.2         3.6 -           - -

理系コース女性 221           10.4        20.8         9.5         7.2         4.5         3.2         7.2         5.4         2.7        64.3         3.6         3.6         2.3         3.6         6.3        10.4         2.7         1.8         0.5         9.5         1.4         1.4         1.4         1.8         0.9         0.5         0.5

理系コースその他 -                  - -           - -           - -           - -           - -           - -           - -           - -           - -           - -           - -           - -           - -           -

コース選択なし男性 78             14.1        21.8        26.9        24.4        21.8         6.4         6.4         7.7         2.6        17.9         5.1         5.1         1.3         2.6         7.7        37.2         2.6         1.3         3.8         2.6         3.8         3.8         1.3         1.3 -         5.1         2.6

コース選択なし女性 41             34.1        14.6         9.8         9.8         7.3        24.4        19.5        22.0        19.5        22.0         9.8        12.2        14.6        14.6        14.6        22.0        17.1         7.3         7.3        14.6 -         7.3         4.9         4.9         2.4 -           -

コース選択なしその他 -                  - -           - -           - -           - -           - -           - -           - -           - -           - -           - -           - -           - -           - -           -

大学 2,126         29.1        27.7        25.5        24.4        19.5        16.7        15.1        14.8        14.3        13.4        12.0        12.1        11.6        11.5        11.0        10.8        10.2         9.9         9.3         7.3         6.7         6.5         5.0         4.2         1.0         0.8         0.5

その他大学（短期大学等） 178           30.9        21.9        15.2        14.0         6.2        16.3        14.6        12.4        14.6        23.6        25.8        15.2        14.6        11.8        15.7        15.7        10.7        10.7         4.5        24.7         8.4         8.4         3.4         2.8         3.9         2.8         1.7

専門学校・就職・その他 144           25.0        15.3        20.1        14.6        10.4        13.2        12.5        11.8        14.6        21.5        24.3        11.1        11.8         8.3        13.2        14.6        11.8        11.8         6.3        11.1         8.3         8.3         2.8         4.9         4.2         4.2 -

国公立 1,880         29.9        28.6        25.3        24.7        20.3        17.5        15.4        14.6        15.1        14.0        12.1        13.4        12.7        11.6        10.8         9.3        10.2        10.1         9.8         7.4         6.5         7.0         5.0         4.5         1.0         0.9         0.5

　国立 1,651         30.8        30.6        26.1        25.1        21.7        17.4        16.1        15.1        15.6        12.6        11.4        14.0        13.3        12.1        10.7         8.9        10.5        10.8        10.7         6.9         7.1         7.3         5.6         4.8         0.8         0.9         0.4

　公立 1,096         30.6        23.8        25.5        24.1        17.6        19.3        15.7        14.1        14.9        19.1        14.0        13.6        12.3        11.7        11.7        10.5        10.8        10.9         8.3         9.8         7.4         7.5         5.0         5.2         1.2         0.9         0.5

私立 629           26.7        22.4        24.5        21.6        14.3        13.2        14.1        15.9        11.9        14.6        13.0         9.4         8.3        10.2        14.0        17.5        10.5         7.9         6.8        10.8         7.2         5.4         6.0         2.2         1.9         1.1         0.8

※nが30未満の時は参考値

　全　体

性別

所属コース別

所属コース×

性別

希望進路別

大学設置区

分別

28.8 27.5
25.2 24.0

19.1
16.5 15.0 14.7 14.3 13.5 12.2 12.1 11.6 11.4 10.9 10.8 10.2 9.9 9.2 7.8 6.7 6.5

4.9 4.1
1.2 0.9 0.5

0%

5%

10%

15%

20%

25%

30%

35%
全 体

興味がある学問分野（文系）

n=文系学部・学科等の大学志望者

単位（％）Q10．文系学部・学科等を志望する方にお聞きします。興味のある学問分野を教えてください。（○はいくつでも可）

■・・・全体比10pt以上■・・・全体比5pt以上■・・・全体比5pt以下■・・・全体比10pt以下

文系志望者の興味がある学問分野は「心理学・行動科学」が29％で最も高く、その次に「教育学」が28％で続く。
性別でみると、「経営学・商学」「経済学」「法学・政治学」「スポーツ・健康科学」は『女性』と比べて『男性』で高く、「看護学・保健・福祉学」
は『男性』と比べて『女性』で高い。所属コース別でみると、「看護学・保健・福祉学」は『文系コース』と比べて『理系コース』で高い。

※スコアは全体値で降順ソート
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